

ENTREPRENEURS' DAILY

版 第 234 期 总第 10544 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 责编: 王萍 版式: 黄健 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

2022年9月22日 星期四 壬寅年 八月二十七

新闻简讯 | News bulletin

近十年我国服务业增加值 年均增长 7.4%

国家统计局 9月20日发布的党的十八 大以来经济社会发展成就系列报告显示,按 不变价计算,2013年至2021年,我国服务业 增加值年均增长7.4%,分别高于国内生产总 值(GDP)和第二产业增加值年均增速 0.8 和 1.4 个百分点。

根据报告,2012年至2019年,服务业对 GDP 的贡献率从 45%增长到 63.5%,提高 18.5 个百分点。2020年受新冠肺炎疫情冲击,聚集 性、接触性服务业受到较大影响,服务业对经 济增长的贡献率降至46.3%,但仍稳居三次产 业之首。2021年贡献率增长至54.9%,为我国 经济持续稳定恢复提供了重要支撑。

服务业结构持续优化。2021年,信息传 输、软件和信息技术服务业,金融业,租赁和 商务服务业增加值占服务业增加值比重分别 为 7.2%、15%和 5.8%,比 2012 年提高 2.3、0.6 和 1.4 个百分点。2013 年至 2021 年,规模以 上互联网和相关服务、软件和信息技术服务 业企业营业收入年均增速分别达到 30.1%和 19.5%,远超规模以上服务业企业11.9%的年 均增速。 (魏玉坤)

上海启动8个重特大项目 激发发展动能

9月20日举行的上海"潮涌浦江"活动 成果总结暨重特大项目发布会上, 上海面向 国内外投资者,启动8个重特大项目,总投资 额约 1.8 万亿元,旨在全方位多角度激发动 能,促投资稳经济,让国内外投资者共享上海

发布的8个重特大项目包括:浦东综合 交通枢纽、新建市域铁路和既有铁路改造项 目、新一批轨道交通建设项目、深远海海上风 电示范项目、环城生态公园带、新一批保障性 住房建设项目、新一批旧改和城中村改造、饮 用水安全和品质提升工程。这些项目涉及基 础设施、新能源和民生保障等多领域,事关上 海未来的高质量发展,具有长期效益。

为落实"疫情要防住、经济要稳住、发展 要安全"要求,上海全力发挥投资作为经济恢 复和重振重要发力点的作用。自6月中旬以 来,"潮涌浦江"系列活动加快推进上海经济 恢复重振,已签约重大项目597个、总投资 9410亿元;重大项目开工296个、总投资 6029亿元,已发布的金融授信额达5366亿

北交所上市"后备军" 持续扩容

日前,42家新三板挂牌企业正式升入创新 层。创新层作为北交所上市"后备军",最新数量 已达到1723家,较北交所设立前增加三成。

今年全国股转公司修订分层管理办法, 将作为北交所上市"后备军"的创新层进层频 次由每年1次调整为6次,上半年2月至6 月逐月实施,下半年9月实施一次。其中,对 于通过下半年分层调整进入创新层的公司, 要求公司中期报告应当经会计师事务所审 计,并且营业收入、净利润不得同比下滑。

本批次调层结束后,新三板 2022 年进层 实施工作全部完成。全国股转公司官网截至 9月19日的数据显示,目前创新层公司数量 为 1723 家,基础层公司 5005 家。数据显示, 42 家进层公司今年上半年平均实现营业收 入 1.68 亿元, 较现有挂牌公司整体水平高五 成;平均实现净利润 1211.04 万元,是现有挂 牌公司整体水平的近三倍; 加权平均净资产 收益率平均达 9.56%,体现出较好的盈利能 力;近半数公司获得国家或省级"专精特新" "单项冠军"等认定。 (祝惠春)



投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台 二维码

戴永昌:将健康理念内化于心 以专业力量服务社会

сотрудничеству малых и средних пред



"健康中国"战略提到:实施健康中国战 略是关系到我们国家现代化建设全局的战略 任务,是保障人民享有幸福安康生活的内在 要求。健康中国建设的根本目的是全民健康, 全民健康就是指每一个人都不能落下,是全 人群全生命周期的健康, 让每个人在他不同 的生命阶段都能够获得理想的健康状况。要 实现这样一个目标, 就需要全社会的共同努 力,共建共享。

在山东省东营市黄河三角洲农业高新技 术产业示范区有个名叫戴永昌的老企业家,今 年73岁。他当过兵,从过政,退休后在黄河三 角洲广袤的盐碱地上,采集加工"碱蓬"草本植 物;在入河口处的1000多亩盐碱地上,开发种 植酸枣树,利用高科技对成熟后的酸枣仁进行 深加工,生产制造中成药和保健产品。

情系碱蓬,纵横大健康产业

从小就生活在黄河三角洲海边的戴永

昌,于1968年参军,1986年分配至原东营县 (区)人武部,1990年转业到东营市政府工 作。2000年秋天,当他回到少年时代生活过 的那个小村庄,看到一片片像红地毯一样的 碱蓬时,想起了困难年代吃碱蓬度灾荒的情 景。那时的碱蓬是人民心中的"救命草",可现 在生活物资丰富了,碱蓬却成了无人问津的 荒草。想到这里,将盐碱荒草变为宝的念头, 在戴永昌脑海中油然而生……

想法一成熟,戴永昌便筹措资金,招兵买 马,马不停蹄地投入到科技企业的筹建中。经 过一年多的筹备,以研发黄河三角洲盐生植物 和海洋生物为主的东营广元生物科技股份有 限公司,似一匹黑马横空出世。创业之初,他制 定了"科学创新、六产融合、纵强龙骨、恒丰羽 翼、平台服务、集群发展"的发展战略,纵横两 条线发展。"纵"即发展大健康产业链;"横"即 打造大健康产业创新服务平台。规划了"四大 支柱产业、完善四大保障"的经营体系,将国家 "健康中国"战略内化于心、外化于行,稳中向 好、进中提质,奠定坚实的发展基础

原本不起眼的碱蓬, 很多人觉得毫无用 处,实际上碱蓬浑身是宝,具有极高的"生态、 食用、药用、经济、饲用"等价值,尤其是碱蓬 种子油中可以提取共轭亚油酸。共轭亚油酸 是人和动物不可或缺的脂肪酸之一, 却是自 身无法合成的一种具有显著药理作用和营养 价值的物质,对人体健康大有益处。大量文献 证明,共轭亚油酸具有一定抗肿瘤、抗氧化、 抗突变、抗菌、降低人体胆固醇、抗动脉粥样 硬化、提高免疫力、提高骨密度、控制体重、降 低体内脂肪沉积、防治糖尿病及促进生长等 生理功能, 如果能够很好地利用碱蓬的这些 价值,对国人的健康将大有裨益。

当时,先进的共轭亚油酸的萃取装置是超 临界 CO2装置,这种装置价格昂贵。但是,戴永 昌没有丝毫犹豫,花巨资购买了相关设备,随 后在中国石油大学科技园着手创立了实验室, 从研究碱蓬入手,拉开了碱蓬深加工的帷幕。

曾经在军中历练多年的戴永昌,不畏难、 不怕苦,用臂膀扛起了如山般厚重的责任。在 他的领导下, 研究团队与石油大学的专家教

授一起,经过一次次失败后,于2004年成功 从碱蓬中提取出纯度达到 90%以上的共轭亚 油酸,实现了国内首次利用天然碱蓬开发共 轭亚油酸等系列产品。2006年,东营广元生 物科技股份有限公司"北京共轭亚油酸保健 功能研讨会"在国务院参事室召开,经 10 多 位国内最具权威的营养医药专家研讨,给予 了"蓬生源"共轭亚油酸系列产品高度评价, 一致认为:该产品技术先进,品质优良纯天 然,填补了国内空白,国际领先。同年,东营广 元生物科技股份有限公司被评为山东省"高 新技术企业"。

初战告捷,戴永昌又带领团队再接再厉, 深入研究挖掘罗布麻、蒲公英、白蒿、秋葵等 黄河流域野生植物的价值, 其中利用盐生碱 蓬草开发出共轭亚油酸系列产品,利用罗布 麻开发出茶和软胶囊系列产品, 共获得国家 发明专利 6 项、实用新型专利 20 项、受理发 明专利10多项。同时,还获得了国家科技部 创新基金支持。

产品研发成功,让戴永昌感到了科技的 力量, 也更加激发了他继续致力于黄河三角 洲野生植物的科学研究及保健功能食品研发 的热情。俗话说"独木不成林,单弦不成音", 为了更好地进行研发工作, 戴永昌通过山东 省老科技工作者协会,为企业请到了一批专 业技术强的科技工作者。

2014年5月,企业入驻黄河三角洲农业 高新技术产业示范区,2016年实行集团化运 作,与中国中医科学院中医药科技合作中心 签订了长期战略合作协议,在中国工程院院 士、国医大师石学敏教授的指导下,建立了山 东省院士工作站、耐盐植物功能食品山东省 工程实验室。与台湾大仁科技大学、山东大 学、山东中医药大学、中国海洋大学、济南大 学、武汉工程大学等多家高校院所的专家教 授建立了长期战略合作, 共建食品检测中心 和健康产业园基地。

广济天下,康悦黎元

随着企业实力和规模的不断壮, 东营广 元生物科技股份有限公司转型升级为山东广 元集团,集团紧紧围绕"广济天下,康悦黎元" 的企业宗旨及"倾心健康产业,注力品质生

全刀以赴拼经济摄建设 | ——贯彻落实四川省委工作会议精神

乐山市印发《方案》

"六大行动"冲刺全年目标

为高效统筹疫情防控和经济社会发展, 有效应对超预期因素带来的不利影响,全力 以赴拼经济、搞建设, 奋力冲刺全年目标任 务,日前,乐山市政府办公室印发《乐山市"抢 进度、战项目、挺优势、强弱项、稳主体、保目 标"六大行动实施方案》(以下简称《方案》), 明确了六大行动 17条具体措施,要求全市各 地各部门认真抓好贯彻落实。

《方案》提出,要坚定以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指导,全面落实"疫情要防 住、经济要稳住、发展要安全"重要要求,围绕省 委"讲政治、抓发展、惠民生、保安全"工作总思 路和乐山市委"345"工作思路,树牢"拼经济首 要的是拼实体经济,搞建设关键的是搞项目建 设"理念,以"抢进度、战项目、挺优势、强弱项、 稳主体、保目标"为主线,迎难而上、增添措施,

《方案》提出六大行动任务:

抢进度促生产专项行动——推进企业满 产达产,强化要素保障、物流运输、融资贷款、 员工招聘、上下游衔接等复产达产服务,支持 企业开足马力抢生产、赶订单;推进农业稳产 丰产,突出抓好秋冬生产组织,落实农业支持 保护补贴,保障生猪、水产养殖,确保"菜篮 子"市场供应稳定;推进项目竣工投产,围绕 "重大产业项目攻坚年"部署,推动 100 个集 中攻坚重大产业项目产生更多增量。

战项目扩投资专项行动——抓好重大项 目推进,增强项目服务意识,推动项目快审 批、快落地、快开工、快建设、快投产;抓好项 目谋划争取,加大政策性开发性金融工具、中 长期贷款、专项债券等争取力度,确保更多项 目进入国省规划"盘子"和资金"笼子";抓好 重大项目招引, 打好项目策划储备、对接洽 谈、正式签约、履约开工"四大攻坚战"。

挺优势增后劲专项行动——强化工业支 撑作用,培育壮大光电信息、民用核技术、新型 建材、绿色化工和食品饮料特色优势产业,前 瞻性开展战略性新兴产业布局;巩固农业增长 优势,加快推进高标准农田和灌溉工程等农业 基础设施建设,建强现代农业园区;促进外贸 稳中向好,组织企业积极参与线上线下市场拓 展活动,提高"乐山造"产品国际竞争力。

强弱项补短板专项行动——推动服务业 提档升位,加大消费券发放力度,鼓励在具备 条件的公共性开放空间规范开展各类促进消 费活动;推动第二产业均衡发展,打造先进制 造业产业集群,提升建筑业发展质效,培育增 强县域产业支撑能力;推动房地产健康发展, "一城一策"用好政策工具箱,支持刚性和改 善性住房需求。

创环境稳主体专项行动——深化"放管 以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

服"改革,依法依规缩减项目审批时间,确保 "一网通办"能力水平稳居全省"第一方阵"; 打造一流市场环境,积极服务和融入全国统 一大市场建设,着力破除各类隐性门槛和壁 垒;培育壮大市场主体,全力做好企业升规入

保目标稳运行专项行动——强化经济运 行调度,确保经济运行在合理区间;提高统计

数据质量,奋力冲刺全年目标任务。 《方案》要求,全市各地各部门要以"时时 放心不下"的责任感和"慢不得、等不起"的紧 迫感,把拼经济、搞建设放在最突出的位置, 保持"拼"的精神,拿出"闯"的劲头,攒聚"创" 的勇气,充分发挥13个工作专班作用,深入 开展党建引领"我为群众办实事"专项行动, 建立推进机制、抓好政策帮扶、做好要素保 障、统筹发展安全,确保各项工作落地落实,



